



**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΡΧΗΣ**

**ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ, ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΚΑΙ ΔΗΛΩΣΗ**

του Σωματείου με την επωνυμία «**ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Α2 ΕΘΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ SUPER LEAGUE 2**», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Θεμιστοκλέους, αρ. 42, με ΑΦΜ 090136747 (Δ.Ο.Υ. Α΄ ΑΘΗΝΩΝ), όπως νόμιμα εκπροσωπείται.

**ΠΡΟΣ**

1) την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**» με τον διακριτικό τίτλο «**ΕΡΤ Α.Ε.**», που εδρεύει στην Αθήνα, Λ. Μεσογείων και Κατεχάκη, αρ. 136 και έχει τα κεντρικά γραφεία της στην Αγία Παρασκευή Αττικής, επί της Λ. Μεσογείων, αρ. 432, με ΑΦΜ 99746074 (Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών), όπως νόμιμα εκπροσωπείται.

2) Τον Πρόεδρο της «**ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑΣ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ**» με τον διακριτικό τίτλο «**ΕΡΤ Α.Ε.**», κ. Κωνσταντίνο Ζούλα, κάτοικο Αγίας Παρασκευής Αττικής, επί της Λ. Μεσογείων, αρ. 432.

Επί της από 13.10.2023 εξωδίκου απαντήσεως – δηλώσεως της εταιρείας σας, η οποία μας κοινοποιήθηκε στις 16.10.2023, σε απάντηση της από 12.10.2023 εξωδίκου δηλώσεως, προσκλήσεως και διαμαρτυρίας μας, επαγόμεθα τα εξής:

**1.- Ως προς την ληξιπρόθεσμη συμβατική απαίτησή μας εκ ποσού 600.000 Ευρώ:**  
Η άρνηση του φορέα σας να ανταποκριθεί στην ληξιπρόθεσμη, βεβαία και εκκαθαρισμένη απαίτηση μας εκ της μεταξύ μας από 11.9.2022 συμβάσεως για την καταβολή του εκ ποσού 600.000 συμβατικού ανταλλάγματος, υπό την αόριστη επίκληση διεξαγωγής έρευνας «σε βάρος προσώπων ενδεχόμενα εμπλεκομένων σε παράνομο στοιχηματισμό» είναι, ασφαλώς, **μη νόμιμη.**

Ειδικότερα:

Ως γνωρίζετε, καθώς πρώτη η Ένωση μας έχει ίδιο πρώτιστο θεσμικό ενδιαφέρον και συμφέρον για την τήρηση της αρχής της διαφάνειας κατά την διεξαγωγή του Πρωταθλήματος της Α2 Εθνικής Κατηγορίας ( στο εξής «το Πρωτάθλημα»), το οποίο διεξάγεται από την Ένωση μας κατ' ανάθεση από τις αρμόδιες ποδοσφαιρικές αρχές, πέρα από την εν γένει υιοθέτηση αυστηρών πολιτικών για την προστασία της αξιοπιστίας του πρωταθλήματος, συνομολογήσαμε ειδικό όρο στην μεταξύ μας από 19.12.2022 μεταξύ μας σύμβαση για την διάθεση των τηλεοπτικών δικαιωμάτων του Πρωταθλήματος (όρος V. παρ. 3), κατά τον οποίο αν κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση Δικαιοδοτικών και Πειθαρχικών Οργάνων, σχετικά με παρέμβαση ή εμπλοκή ομάδων της Ένωσης μας ή φυσικών προσώπων που συνδέονται με την Ένωση μας ή με ομάδα μέλος της στην καθ' οιονδήποτε τρόπο διαμόρφωση αποτελεσμάτων αγώνων, ή και αν εκ των υστέρων αρμόδια αρχή

εκδώσει τέτοια απόφαση που αφορά σε γεγονός που επισυμβεί στην διάρκεια της σύμβασης, θα συντρέχει ειδικός λόγος αναλογικής μείωσης του συμφωνηθέντος ανταλλάγματος ή και καταγγελίας της σύμβασης και ανατροπής των αποτελεσμάτων της.

Σημειώνουμε emphaticά, ότι στην συνομολόγηση του άνω όρου πρωτίστως για ίδιους λόγους έσπευσε η Ένωση μας, προκειμένου ο όρος αυτός να λειτουργεί, συμπληρωματικά προς λοιπές πολιτικές και μέτρα που η Ένωση μας έχει υιοθετήσει, προς περαιτέρω αποτροπή κάθε περίπτωσης αθέμιτης πρακτικής κατά την διεξαγωγή του Πρωταθλήματος, δεδομένου ότι τα τηλεοπτικά δικαιώματα αποτελούν βασικό πόρο για την επιβίωση των ομάδων – μελών μας.

Κατά τούτο, αμφοτέρωτα τα μέρη δεσμευθήκαμε στον όρο αυτό, αποβλέποντας στην διαφύλαξη, για το κοινό συμφέρον, της διαφάνειας και της αξιοπιστίας του Πρωταθλήματος και του τηλεοπτικού του προϊόντος συγχρόνως, δε, θέτοντας από κοινού ως διαδικαστική εγγύηση, σύμφωνα με τις αρχές του Κράτους Δικαίου, για την ενεργοποίηση του σχετικού όρου, την έκδοση τελεσίδικης απόφασης αρμοδίου δικαιοδοτικού οργάνου, ακόμη και μετά τη λήξη της συμβατικής διάρκειας της μεταξύ μας σύμβασης, με την οποία θα καταγιγνώσκειται περίπτωση αθέμιτης παρέμβασης εξ ουιουδήποτε στην διαμόρφωση των αποτελεσμάτων του Πρωταθλήματος.

Η άνω πρόβλεψη χώρησε στην βάση θεμελιωδών αρχών του δικαίου, μεταξύ των οποίων το τεκμήριο αθωότητας και η αρχή nulla poena sine processu, ήτοι η αρχή κατά την οποία δυσμενές μέτρο δεν μπορεί να επιβληθεί χωρίς την εγγυητική τήρηση νομομισμένης δικαιοδοτικής διαδικασίας.

Είναι σαφές στη μεταξύ μας σύμβαση ότι **τα μέρη ρητώς αποκλείσαμε την καθ' ουιουδήποτε τρόπο την ενεργοποίηση του όρου, αμέσως ή εκ πλαγίου ( με τη μορφή της αναστολής της σύμβασης), υπό την επίκληση προκαταρτικών ή προδικαστικών ερευνών, τακτικών ή εκτάκτως, στις οποίες καθηκόντως προβαίνουν οι αρμόδιες αρχές σε κάθε περίπτωση έστω και απλής καταγγελίας αθέμιτης πρακτικής στον χώρο του ποδοσφαίρου.**

Σύμφωνα με τα παραπάνω, η άρνηση (έστω ευφημιστικώς βαπτιζόμενη «αναστολή επ' αόριστον») εκπλήρωσης των συμβατικών υποχρεώσεων του φορέα σας, με την αόριστη επίκληση ερευνών σε βάρος αγνώστων προσώπων για «ενδεχόμενη» εμπλοκή τους σε παράνομο στοιχηματισμό, **συνιστά μη νόμιμη και προδήλως προσχηματική άρνηση του φορέα σας προς εκπλήρωση ληξιπρόθεσμης οφειλής του προς την Ένωση μας και τις ομάδες – μέλη της.**

Η παράνομη και προσχηματική άρνηση αυτή οδηγεί, περαιτέρω, σε οικονομικό στραγγαλισμό της Ένωσης μας και του Πρωταθλήματος, δεδομένου ότι το προκείμενο συμβατικό αντάλλαγμα αποτελεί προϋπολογισθέν έσοδο, στο οποίο στηρίχθηκε ο οικονομικός προγραμματισμός του Πρωταθλήματος, η διεξαγωγή του οποίου εξυπηρετεί **δημόσιο σκοπό.**

Εντεύθεν, σας δηλώνουμε με την παρούσα μας ότι θα καταφύγουμε στην ένδικη προστασία μας, για την επιδίκαση της εκ ποσού 600.000 Ευρώ (+ΦΠΑ 24%) δεδουλευμένης απαίτησής μας έναντι του φορέα σας, **ρητά επιφυλασσόμενοι για την ανόρθωση κάθε περαιτέρω υλικής και ηθικής βλάβης της Ένωσης μας.**

**2.- Ως προς την σιωπηρή απόρριψη της πρόσκλησής μας για την μετάδοση αγώνων της τρέχουσας περιόδου του Πρωταθλήματος:**

Εξ ετέρου, και δεδομένου ότι κατά την αναγκαστικού δικαίου ρητή πρόβλεψη του άρθρ. 84 Α παρ. 2 του Ν. 2725/1999 (όπως τροποποιήθηκε με το άρθρ. 25 του Ν.

4809/2021), οι συμβάσεις αποκλειστικής κεντρικής διαχείρισης των τηλεοπτικών δικαιωμάτων του Πρωταθλήματος της Super League 2 έχουν ελάχιστη διάρκεια τριών (3) ετών, με την από 13.10.2023 εξώδικη δήλωση, πρόσκληση και διαμαρτυρία μας, σας δηλώσαμε, σε συνέχεια προηγηθεισών οχλήσεών μας, ότι η Ένωση μας είναι σε ετοιμότητα να σας υποβάλει σε πρώτη ζήτηση το αγωνιστικό πρόγραμμα της τρέχουσας αγωνιστικής περιόδου για την μετάδοση ή αναμετάδοση κατά την κρίση του φορέα σας αγώνων του τρέχοντος Πρωταθλήματος, σύμφωνα με τις προβλέψεις της από 19.12.2022 μεταξύ μας σύμβασης.

Την πρόσκλησή μας αυτή **σιγή απορρίψατε**.

Ήδη με την παρούσα μας, διαμαρτυρόμενοι για την μη εκπλήρωση των συμβατικών σας υποχρεώσεων, για την μετάδοση και αναμετάδοση αγώνων του του τρέχοντος Πρωταθλήματος, σας τάσσουμε προθεσμία δέκα (10) ημερών από της απολήψεως της παρούσης μας, προκειμένου να δηλώσετε ρητά τις προθέσεις του φορέα σας ως προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του για την υπολειπόμενη, αναγκαστικού δικαίου, διάρκεια της μεταξύ μας σύμβασης. Παράλληλα, εντός της σήμερα, θα λάβετε αρμοδίως και το αγωνιστικό πρόγραμμα του επόμενου μηνός, για τις δικές σας ενέργειες.

Σε περίπτωση, δε, άρνησής σας, σιωπηρής ή ρητής, να ανταποκριθείτε σε τούτο, ήδη με την παρούσα μας σας δηλώνουμε ότι η Ένωση μας επιφυλάσσεται ρητώς του δικαιώματος της: α. να προβεί σε υπαιτιότητί σας καταγγελία της μεταξύ μας σύμβασης για την υπολειπόμενη κατά τ'άνω διάρκεια της και β. να ζητήσει την επιδίκαση των συμβατικών της αξιώσεων για την υπολειπόμενη -κατά τ'άνω- διάρκεια της μεταξύ μας σύμβασης, ως και την ανόρθωση κάθε βλάβης και ζημίας της από την απομείωση της άυλης αξίας και της φήμης του Πρωταθλήματος της Super League 2 και του απεικονιστικού της προϊόντος.

Με την ρητή επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματος μας, αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς την ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με έδρα και γραφεία ως παραπάνω, όπως νόμιμα εκπροσωπείται, προς γνώση της και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας όλο το περιεχόμενο αυτής στην συνταχθησόμενη έκθεση επίδοσης.

Αθήνα, 01 Νοεμβρίου 2023

Για την εξωδίκως δηλούσα

Ο Νομικός Σύμβουλος και Πληρεξούσιος Δικηγόρος

Αντώνης Βουγίδης

**ΑΝΤΩΝΗΣ Α. ΒΟΥΓΙΔΗΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

**ΑΝΤΩΝΗΣ Α. ΒΟΥΓΙΔΗΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ**  
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΑΦΜ: 997585125 - ΔΟΥ: Δ' ΑΘΗΝΩΝ  
ΜΑΣΣΑΛΙΑΣ 10 - ΑΘΗΝΑ 106 80 - ΑΜΔΣΑ: 80307  
ΤΗΛ: 210 3605777 - FAX: 210 3607770 - [info@vougidis.gr](mailto:info@vougidis.gr)

Μασσαλίας 10, Κολωνάκι 106 80, Αθήνα

T 210 3607770 | E [info@vougidis.gr](mailto:info@vougidis.gr)